

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 105 (5768) ● Суббота, 3 июля 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

Подвиг героев космоса Г. Т. Добровольского, В. Н. Волкова, В. И. Пацаева бессмертен



Экипаж космического корабля «Союз-11» (слева направо): инженер-испытатель В. И. Пацаев, бортинженер В. Н. Волков и командир Г. Т. Добровольский.

Фото В. Мусельяна (Фотохроника ТАСС).

ПРОЩАНИЕ С ГЕРОЯМИ

Советские люди, все прогрессивное человечество глубоко скорбят в связи с утратой замечательных сынов нашей Родины — героев, покорителей космоса Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова, Виктора Ивановича Пацаева.

Краснознаменный зал Центрального дома Советской Армии в траурном убранстве. В 12 часов дня 1 июля открылся доступ для прощания с героями.

Первую траурную вахту несут члены правительственной комиссии по организации похорон. В почетном карауле — А. П. Кирилленко, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, Л. В. Смирнов, М. В. Келдыш, А. А. Гречко, С. А. Афанасьев, Л. А. Борисов, В. Ф. Промыслов, В. А. Шаталов, М. П. Георгадзе, М. С. Смиртюков.

Людской поток вливается в зал, где звучат скорбные мелодии.

На траурную вахту становятся летчики-космонавты СССР.

Вокруг постаментов вен-

ки — от Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета и Совета Министров РСФСР, Министерства обороны СССР, Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, от ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, МГК КПСС и исполкома Моссовета, командования военных округов и частей, военных академий, министерств и ведомств, от летчиков-космонавтов, родных и близких героев. Непрерывно вносятся новые венки.

Почтить память героев пришли руководители Коммунистической партии

и Советского правительства. В почетный караул встали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кирилленко, А. И. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, В. П. Мжаванадзе, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусhev, М. С. Соломенцев, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов.

Советские руководители выразили глубокое соболезнование членам семей погибших и их родственникам, находящимся в зале.

(ТАСС).

ПОХОРОНЫ ГЕРОЕВ

Вчера на Красной площади столицы собрались тысячи советских людей, чтобы проводить в последний путь героических сынов страны Советов — Г. Т. Добровольского, В. Н. Волкова, В. И. Пацаева.

Траурный кортеж от Дома Советской Армии направляется на Красную площадь. Впереди космонавты, они несут портреты товарищей, выбывших из строя. Медленно движутся орудийные лафеты, на которых установлены урны с прахом героев.

После траурного митинга у Кремлевской стены состоялись похороны погибших космонавтов.

отдали свои жизни во имя развития науки.

Мы скорбим об этой безвременной утрате и выражаем глубокое соболезнование членам их семей, их товарищам по трудной, героической работе.

Память о коммунистах-товарищах навсегда останется в наших сердцах, они вечно будут примером самоотверженного служения Родине.

Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

Трудящиеся города Волгодонска с большой скорбью восприняли весть о трагической гибели космонавтов товарищей Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова, Виктора Ивановича Пацаева.

Доблестные сыны нашей Советской Родины, идущие в первых рядах покорителей космоса, прокладывающие пути в неизведанное,

Двусторонняя вечная связь

У Камчатки и у Арбата, над ангарской быстринной
Скорбный выдох:

погибли ребята...
словно рекою над страной.

И какая тяжелая ноша для людей, кому были они
просто Витя и просто Гоша,

просто Слава — в недавние дни.
О, Матросовы ракетодомов!

Вы оставили нам свой устав:
даже в космосе —
жилкой не дрогнув,
умирать на рабочих местах.

Сколько в небе невзятых дотов!

И пока человечество есть
пламя будущих звездолетов
будет вечным огнем в вашу честь.

Вы бессмертны,
как возглас:
«Есть пламя!»

И неправда, что связь прервалась:

Между Родины нашей и вами —
двусторонняя вечная связь.

Евг. ЕВТУШЕНКО.

Трудящиеся города Волгодонска твердо уверены, что советские космонавты продолжают штурм космоса, их не остановят никакие преграды на пути познания тайн Вселенной. А в ответ на этот суровый вызов сил природы, которые отняли у нас славных сынов Земли, мы будем трудиться еще упорнее, сделаем все, чтобы наша Родина стала еще прекраснее.

Б. И. ГОЛОВЕЦ,
первый секретарь ГК КПСС.

В. И. ВДОВИКИН,
председатель горисполкома.

Г. Г. ПЕРСИДСКИЙ,
первый секретарь горкома ВЛКСМ.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

- МЯСО И МОЛОКО — ГОСУДАРСТВУ.
- ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ.
- ЗАТРАТЫ СТАЛИ МЕНЬШЕ.

СВЕРХ ПЛАНА

Труженники ферм колхоза «Большевик» досрочно справились с выполнением полугодического плана продажи государству животноводческой продукции. На заготовительные пункты отправлено мяса почти на четыре тонны, а молока на 15 тонн больше плана.

Выполнен полугодичный план и по продаже шерсти. Сдача ее продолжается.

Хорошо потрудились в первом полугодии доярки М. Фролова, Г. Фесюк, Н. Москалева, Е. Баранова, телятницы М. Клейцова, П. Маркина, К. Медведева и другие животноводы, добившиеся высокой продуктивности скота.

Н. КРОХИН,
секретарь парткома.

Награды сельским строителям

В Волгодонске состоялось собрание рабочих и служащих организаций «Ростсельстроя».

По поручению Президиума Верховного Совета СССР первый секретарь ГК КПСС Б. И. Головец и председатель горисполкома В. И. Вдовикин вручили ордена и медали наиболее отличившимся при выполнении заданий восьмой пятилетки.

Орденом Октябрьской революции награжден бригадир штукатуров СУ-1 Трубочев Павел Васильевич.

Ордена Трудового Красного Знамени вручены бригадирам СУ-1 Блохину Александру Степановичу и Попову Анатолию Ивановичу, плотнику КСМ-5 Комарцову Федору Трофимовичу и директору КСМ-5 Елизарову Юрию Павловичу.

Орденом «Знак Почета» награждены бригадир станочников КСМ-5 Захаров Николай Николаевич, шофер АТБ-1 Плешанов Федор Иванович, машинист крана КСМ-5 Токмаков Михаил Григорьевич, начальник СУ-1 Шпаченко Георгий Евдокимович и начальник ПТО КСМ-5 Сенченко Григорий Сергеевич.

Десять других строителей награждены медалями «За трудовую доблесть» и «Трудовой отличии».

Собрание приняло обращение ко всем сельским строителям Восточной зоны «Ростсельстроя» с призывом досрочно выполнить государственный план строительных работ первого года новой пятилетки и социалистические обязательства по досрочной сдаче сельскохозяйственных объектов.

И. ДЕНИСЕНКО,
зам. секретаря парткома организаций «Ростсельстроя».

Одновременно с культивацией

Умельцы Романовского рисосовхоза позади лапок культиваторов установили окучки. Теперь одновременно с культивацией производится нарезка борозд для полива. Новшество позволяет экономить время на обработку посевов кукурузы, уменьшает затраты на ее выращивание.

Есть

перевыполнение

Напряженно потрудились в первом полугодии коллектив Волгодонского ремонтно-строительного участка. Полугодичное задание по генподряду выполнено на 121 процент, собственными силами — на 118 процентов. Сверх плана выполнено ремонтно-строительных работ по генподряду на 69 тысяч рублей, собственными силами — на 36 тысяч.

Высоких показателей в работе добиваются бригады дорожников (бригадир К. М. Чуваков), штукатуров, возглавляемая А. Е. Васьюк, каменщиков Н. Г. Гордеева.

З. ВЕРЧЕНКО,
прораб РСУ.

На производстве СЖК

● СЕЙЧАС в цехе № 2 — капитальный ремонт. Ударно трудятся в эти дни коллективы бригады тт. Гребенников, Бутико, Масловского, Жерновского, Самотугина, ежедневно перевыполняющие дневные задания. Среди лучших — рабочие Н. Сидоренко, Н. Швацкий, В. Волошин, Б. Громный и другие.

● БОЛЕЕ 400 трудящихся производства СЖК после работы выезжали на прополку овощей в подшефный совхоз. Обработано 11 гектаров баклажанов, огурцов, помидоров, перца.

● НА ДНЯХ более 30 работников производства с семьями совершили экскурсию в город-герой Волгоград. Они осматривали места Сталинградской битвы, побывали в трех районах города, посетили Мамаев курган.

М. КИСЕЛЕВ,
электрослесарь химкомбината.



Основная задача промышленности в новом пятилетии заключается в расширении и совершенствовании индустриальной базы развития социалистической экономики... в повышении технического уровня и эффективности производства, коренном улучшении качества продукции.

(Из Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану).

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Из опыта работы коллектива Волгодонского опытно-экспериментального завода по комплексному плану развития производства

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе разработан и успешно осуществляется комплексный перспективный план развития предприятия. Выполняя его, на заводе значительно улучшили условия для труда, достигнуто повышение эффективности производства и экономики.

О комплексном плане, результатах его внедрения и перспективах на будущее рассказывает директор завода Ф. М. БОЛДЫРЕВ.

В комплексе

КОЛЛЕКТИВ опытно-экспериментального завода из года в год выполнял производственные задания, планы по производительности труда, прибыли и другим показателям. Но работа велась не ритмично. Организационно-технические планы, как правило, не выполнялись. Стало очевидным, что отдельными планами, мероприятиями не улучшить работу завода. Было принято решение разработать комплексный план перспективного развития завода на пять лет.

На базе перспективного плана составлен комплексный план повышения эффективности производства по опыту Новочеркасского электровозостроительного завода. Он отличается от планов предыдущих лет тем, что объединяет планы по новой технике, передовой технологии, организационно-технических мероприятий. Такой план дает возможность правильно распределить фонды и силы, позволяет установить постоянный контроль за выполнением.

В соответствии с комплексным планом разработана система премирования инженерно-технических работников. Экономический эффект от внедрения мероприятий в 1970 году составил 108,5 тысячи рублей, или на 59 тысяч рублей больше, чем в 1969 году, и на 65 тысяч больше, чем в 1968 году.

Выполняя план, работники завода многое изменили в цехах и на участках.

Кузнечно-заготовительный цех

Здесь освоена пакетная резка металла на фрезерно-отрезном станке. Вместо одного прута сейчас одновременно отрезаются три. Это значит, что число подводов и отводов отрезного диска уменьшилось в три

Ленинец

раза, на столько же сократилось число зажимов, более чем в 1,5 раза уменьшилось машинное время, снизились затраты электроэнергии, более рационально стало использоваться оборудование.

Внедрение этого новшества позволило высвободить три малопродуктивных станка, полностью использовать производственные площади, повысить производительность труда на этом участке в два раза.

Произведена замена устаревшего газорезательного станка на более производительный. Теперь резка производится одновременно двумя резаками, вместо одного. Ручная резка заменена полуавтоматической. На одной и той же площади стал выполняться больший объем работ. Освоен дополнительный выпуск деталей 15 наименований.

В цехе спроектирован, изготовлен и внедрен штамп-полуавтомат для одновременной пробивки 520 отверстий в лобовом щитке бульдозера. Раньше эта работа выполнялась на радиально-сверлильном станке. Один рабочий и станок были загружены всю смену. Сейчас затрачивается не более минуты. А вся месячная программа изготовления лобовых щитков выполняется за 2—2,5 смены. В результате производительнее стал использовать ся пресс, высвободил ся один радиально-сверлильный станок.

Выделив другое место участку заготовки, срезки скосов и гибки деталей рядом с гильотинными ножницами, работники завода значительно уменьшили перевозку деталей краном, сократили пути транспортировки их.

Крупным мероприятием, направленным на совершенствование производства и улучшение условий труда, явилось освоение резки листового железа толщиной до 25 миллиметров на гильотинных ножницах. Если

раньше заготовка деталей из металла толщиной более 16 миллиметров производилась с помощью ручной газорезки, включая и такие массовые детали, как крайние и средние ножи бульдозеров, то сейчас такие работы выполняются на гильотинных ножницах. Помимо экономии пропан-бутана, повысилась производительность труда в два раза, улучшилось качество и внешний вид деталей.

Литейный цех

Благодаря лучшей организации подготовки

ким образом, рабочим, заступившим на смену, не надо стоять в очереди за инструментом, не надо получать чертежи, оснастку.

Произведено также закрепление деталей за станками. Рабочие приобретают навык, повышают производительность труда.

Внедрены принципиально новые технологические процессы. Вместо расточки и хонингования гидродоузлов катка, например, применяется дорнование. Выработка повысилась, освободились токарный и хонинговальный станок.



НА СНИМКЕ: участок реставрации тракторного цеха. Здесь все оборудование окрашено в светлые тона. Много света. Фото А. Бурдюкова.

производства внедрена двухразовая выплавка стали за смену. За счет этого более равномерно стало загружаться землерейное, формовочное оборудование.

Работа по повышению эффективности использования формовочных машин продолжается. Ежегодно 10—15 деталей переводятся с ручной формовки на машинную. Полностью реконструирован стержневой участок.

Изготовлена специальная печь для сушки стержней с принудительной циркуляцией воздуха. Расход электроэнергии сократился в три раза. Производительность труда повысилась в 1,5 раза.

Механический цех

Здесь установлен такой порядок. Работники службы подготовки производства за час до начала смены начинают перебриску деталей согласно сменному заданию, готовят необходимый инструмент, документацию и оснастку на каждое рабочее место. Та-

ким образом, рабочим, заступившим на смену, не надо стоять в очереди за инструментом, не надо получать чертежи, оснастку.

Произведена модернизация грейдера. Получен экономический эффект 9,2 тысячи рублей.

Механизированы наплавка ножей бульдозера, золотушение.

Что дал план?

Фондоотдача в 1968 и 1969 годах составляла

более 20 тысяч рублей.

Намечено построить и ввести в строй кузнечно-заготовительный цех. В новом цехе производительность труда рабочих повысится на 30 процентов.

Будет построен экспериментальный цех.

Выдвинута еще одна важная задача: упорядочить внутризаводские перевозки. Сейчас на заводе изготавливается специальная тара для деталей и отходов металла. Уже изготовлено 1.600 ящиков. Решается вопрос о централизованной перевозке материалов по цехам.

Внедрение этих новшеств дает экономический эффект свыше 17 тысяч рублей. Срок окупаемости составляет 1,2 года.

Сотрудники лабораторий промышленной эстетики при Ростовском инженерно-строительном институте разработали для завода интерьеры производственных цехов.

По совершенствованию

Цех ремонта дорожной техники

В цехе освоено восстановление осей опорных катков с использованием наплавки в среде пара ступиц ведущего колеса. Эффективность использования полуавтомата наплавки и зубофрезерного станка повысилась.

За счет восстановления корпуса бортфрикционных трактора на горизонтально-расточном станке улучшено качество ремонта, устранен тяжелый ручной труд при сверлении отверстий.

Внедрены полуавтоматическая сварка и наплавка в среде углекислого газа, двухпансионная сборка звеньев гусениц, которые позволили повысить производительность труда на 30 процентов, увеличить срок службы прессы.

Сборочный цех

Изготовлен и внедрен стенд для испытания коро-

1,68. А в прошлом году, когда работа велась по единому комплексному плану, она достигла 1,73.

Прибыль повысилась на 104 тысячи рублей. Оборачиваемость оборотных средств сократилась на семь дней и составляет 64 дня.

Коллектив завода увеличил объем производства на 46 процентов, 78 процентов прироста достигнуто за счет повышения производительности труда, которая возросла за годы минувшей пятилетки на 36 процентов.

Планы на будущее

Сейчас главное внимание на заводе уделяется складскому хозяйству. В этом году планируется закончить строительство механизированных складов металлов и шихтовых материалов, мазутопровода для подачи мазута в кузнечный и литейный цехи. Упорядочение хранения материалов позволит сэко-

технологических процессов намечается изготовление и монтаж дробеструйной камеры для очистки стального и чугунного литья, внедрение деталей из капрона, изготовление средних ножей бульдозера из профильной полосы. Эти и другие мероприятия дадут заводу условно годовую экономию 37.000 рублей.

Планируется механизировать процесс уборки стружки, что даст 2.100 рублей экономии. Будут внедряться точное литье. Изготовление деталей и отливок этим методом позволит получить условно годовую экономию 9.530 рублей.

Предусмотрено улучшение санитарно-бытовых условий, внедрение мероприятий по научной организации труда, механизация вычислительных работ и другое.

Все это позволит успешно решить задачи, поставленные XXIV съездом КПСС по повышению эффективности производства.

ПЕРЕД НАЧАЛОМ ШТУРМА

КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА „ДОБРОВОЛЬСКИЙ“ ОДОБРИЛ ПЛАН УБОРКИ УРОЖАЯ И МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА ПЕРИОД ЛЕТНЕЙ СТРАДЫ



В зерносовхозе тщательно подготовили к предстоящей жатве зерноуборочную технику.

НА СПИМКЕ: комбайны — на линейке готовности.

Фото А. Бурдюгова.

Потерям — надежный заслон

БОРЬБА с потерями зерна — важнейшая задача. Утечки зерна бывают самыми различными. Они могут иметь место и при плохом обмолоте массы, и при транспортировке зерна и его хранении. Группа народного контроля поставила задачу — преградить путь потерям хлеба.

На период уборки в хоззайстве создано четыре поста народного контроля и столько отрядов «Комсомольского прожектора». С виновниками потерь будет вестись решительная борьба. Вопросы качества жатвы хлеба, их косовицы и обмолота, перевозок зерна намечено широко

освещать в стенной печати и сатирических выпусках «Осы».

Посты народного контроля и «Комсомольского прожектора» показали высокую действенность своей работы в период подготовки техники к уборочной страде при устранении выявленных не-

дочетов. Нет сомнений, что, опираясь на широкий актив тружеников совхоза, они смогут надежно закрыть все каналы возможных потерь урожая нынешнего года.

А. КЛЕВЦУР,
председатель группы народного контроля.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

На поля выйдут:

- 45 комбайнов
- 69 тракторов
- 55 автомашин
- 18 самоходных шасси
- 41 жатка
- 10 силосных комбайнов
- 34 дисковых луцильника
- 45 культиваторов

Уборку зерновых колосовых культур на площади 8874 гектара намечено провести за 7—8 рабочих дней.

Будут

выполнены работы:

- Косовица на свал — 6874 гектара
- Подбор и обмолот валков — 6874 гектара
- Прямое комбайнирование — 2000 гектаров
- Всего убрано зерновых — 8874 гектара
- Стянуто соломы — 8874 гектара
- Подвезено к местам зимовки и заскирдовано — 7008 тонн
- Залущено стерни — 900 гектаров
- Вспахано — 900 гектаров

ЧТОБЫ СПОРИЛАСЬ РАБОТА

Недавно в нашем совхозе состоялось предуборочное рабочее собрание. Ему предшествовала тщательная проверка готовности к уборке отделений, бригад, агрегатов. Завершается полная подготовка к горячей страде.

Разработан и утвержден рабочий план проведения уборки. На хлебные массивы выйдут 45 комбайнов. Средняя нагрузка в нынешнем сезоне на один комбайн составит 260 гектаров. Но передовые комбайнеры решили добиться значительно большей выработки. А. Д. Влащенко взял обязательство выполнять сменные задания на 210 процентов и довести среднюю ежедневную выработку на своем агрегате до 40 гектаров, намолотить за время страды шесть тысяч тонн зерна. Его примеру последовали комбайнеры В. П. Кравченко и И. А. Шавло. Убрать за сезон по 320 гектаров зерновых — таково решение водителей степных кораблей М. А. Ходорова, В. Г. Бородин, И. П. Демченко и других. Высокопроизводительная работа комбайновых агрегатов позволит колхозу провести уборку зерновых на площади 8874 гектара за 7—8 рабочих дней.

Особое внимание уделено организации отвозки зерна от агрегатов и доставке его на заготовительные пункты. Всего на эти работы намечено

поставить 55 транспортных единиц — автомобилей и самоходных шасси. Все они будут обеспечены брезентами для закрытия зерна в кузовах.

На уборку дополнительно направляется 24 коммуниста. Среди комбайнеров насчитывается 24 члена партии, шоферов — 17. Всего непосредственно на уборочных работах будет занято 85 процентов состава совхозной парторганизации.

Утвержден парткомом план проведения массово-политической работы среди тружеников, занятых на уборке. В целях обеспечения действенности социалистического соревнования передовых механизаторов, рабочих и их опыт будут широко освещаться в беседах агитаторов и политинформаторов в стенгазетах, боевых листках, молниях, на досках показателей. На центральной усадьбе в честь передового коллектива будет подниматься флаг, а в адрес семей, отличившихся на жатве комбайнеров, трактористов, шоферов, посылаются поздравительные письма.

Всем комбайнерам, шоферам водителям шасси выдаются талоны качества. При выполнении работ с соблюдением требований по качеству каждому из них по окончании сезона выдается 600 килограммов зерна за плату и 300 — бесплатно. Если же обна-

ружатся нарушения установленных условий, то за каждый такой случай обладатель талона лишается ста килограммов зерна.

Разработана система оплаты труда. С начала массовой уборки за первые три дня при условии выполнения задания выплачивается 160 процентов тарифной ставки, в последующие два дня — 130 процентов.

Полевые станы оформляются наглядной агитацией. Комплекуются для них передвижные библиотечки. Хлеборобы непосредственно в загонках и на полевых станках будут получать газеты, журналы.

Все подготовлено для приготовления и подвоза механизаторам и полевым вкусной питательной пищи. Утверждены графики выезда в поле автолавок.

Дирекция и правление совхоза заботятся о том, чтобы создать все условия труженикам полей для своевременного и качественного проведения уборки урожая первого года девятой пятилетки и досрочного выполнения государственного плана заготовки ценного зерна.

Задача состоит и в том, чтобы во время уборки не забывать о других видах сельскохозяйственных работ, особенно уборке и силосовании кукурузы. А у нас ее 1475 гектаров.

К. ДИДЕНКО,
директор совхоза.
В. СКАУНОВ,
секретарь парткома.

Агрегаты вышли в поле

Известно, что сроки уборки урожая, качество ее проведения в первую очередь зависят от подготовленности уборочной техники, особенно комбайнов. Как и всегда, заблаговременно я тщательно проверил свой агрегат, устранил все неполадки.

В прошлом году мне удалось занять по выработке на агрегат первое место. Постараюсь так же трудиться на жатве нынешнего года. Сейчас я и мои товарищи по труду — комбайнеры М. Д. Малахов и А. Д. Влащенко — приступили к уборке гороха. В первые дни при норме восемь гектаров скашиваю до 10. Приложим все силы к тому, чтобы в короткий срок, без потерь убрать урожай первого года пятилетки.

В. КРАВЧЕНКО,
комбайнер.

Одновременно с жатвой хлеб

Закладка урожая будущего года — наша сегодняшняя забота. В условиях засушливого климата своевременная и качественная подготовка почвы имеет решающее значение для получения высокого урожая. В ней больше накапливается влаги, лучше протекают структурообразующие, микробиологические процессы.

В первый же день жатвы мы должны обеспечить на освобождающихся площадях лушение стерни, дискование, вспашку. А чтобы получить возможность вести эти работы, необходимо своевременно освобождать поля от пожнивных остатков. Быстрый вывоз и скирдование соломы приобретает решающее значение. И мы будем вести эту работу всеми средствами: волокушами, тележками,

другим переоборудованным транспортом.

Рабочим планом предусматривается лушение стерни на площади 900 гектаров. Столько же должно быть вспахано. Безотвальную обработку почвы выполним на площади 2800 гектаров, а двухкратное боронование — на 2400 гектарах. Одновременно будем вести четырехкратную культивацию паров. Пары — это кладь урожайности, и их надо содержать в образцовом состоянии. Сразу же после уборки произведем полную очистку семян.

Качественное и своевременное выполнение летних работ по обработке почвы и уходу за ней — главное условие получения высокого урожая в 1972 году.

А. ПЫШНЕНКО,
главный агроном.

ПЛАМЕННЫМ СЛОВОМ

На период уборки хлеба и осуществления хлебоперевозок парткомом закреплено за бригадами, участками, агрегатами 23 агитатора и политинформатора. С агитколлективом проведен уставочный семинар, разработана тематика бесед и политинформаций.

Особое внимание в беседах с тружениками при дается разъяснению решений XXIV съезда КПСС, освещению достижений и опыта передовых комбайнеров, водителей, трактористов. Это

позволит тесно увязывать агитационно-массовую работу с конкретными задачами коллектива, ходом уборочных работ и оказывать таким образом влияние на повышение производительности труда, лучшее использование техники.

Многие из тех, кто будет нести пламенное слово партии в массы, имеют большой опыт пропагандистской работы. Это председатель Красноярского сельсовета К. П. Гвоздь, заведующая Мокро-Соленовским

клубом Л. В. Пустовая, агроном первого отделения Н. В. Великанов и другие.

В настоящее время агитаторы и политинформаторы разъясняют мероприятия по успешному проведению хлебоуборочных работ, досрочному выполнению задания по сдаче зерна государству.

Т. КОЛЕСНИКОВ,
руководитель агитколлектива.

Ленинец

День за днем



ДО СВИДАНЬЯ, ШКОЛА

ВЫПУСКНИКИ школ города и района получили недавно путевки в жизнь — аттестаты зрелости. И навсегда прощаются с родными школами. Теперь их жизненные пути пойдут по разным дорогам.

В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ

РЕМОНТ ШКОЛЫ ЗАВЕРШЕН

Полностью подготовлена к новому учебному году Мокро-Соленовская восьмилетняя школа (директор Н. К. Нестерчук).

Здесь выбелены классы, покрашены парты, столы, завезено необходимое оборудование. Школа обеспечена топливом.

КИЕВСКИЙ ЦИРК

3 и 4 июля 1971 года на стадионе «Строитель» впервые в Волгодонске состоятся гастроли артистов Украинского цирка из города Киева.

Волгодонцы увидят большую разнообразную программу. В представлении участвуют жонглеры, акробаты, эквилибристы, воздушные гимнасты, канатоходцы, велофигуристы, антиподисты, клоуны. Программу сопровождает инструментальный ансамбль. Паузы между номерами заполняет популярный комик-пародист Николай Карпенко.

После выступления в городе артисты Украинского цирка продолжат гастроли по хуторам и станциям района.

Счастливым билет

Житель станции Романовской П. И. Кузнецов оказался обладателем счастливого билета денежно-вещевой лотереи третьего выпуска 1971 года. Он выиграл автомобиль «Запорожец».

Четвертый выпуск лотереи разыгрывается 16 июля. Приобретайте билеты!

Л. БАРБАЯНОВА,
работник Романовской сберкассы.

Сделано умельцами

КОМБАЙН-НАКОПИТЕЛЬ

Механизаторы районного объединения «Сельхозтехника» под руководством заведующего ремонтно-механическими мастерскими П. Д. Самодурова сконструировали комбайн-накопитель для колхоза «40 лет Октября».

Комбайн-накопитель предназначен для забора зерна у комбайнов во время работы в загонке. Он может обслуживать два-три комбайна, работающих групповым методом, забирая у них зерно с последующей его транспортировкой на ток или пересыпкой в другой транспорт для доставки на элеватор.

Комбайн (бункер)-накопитель изготовляется на базе списанных комбайнов «СК-4». Затраты на изготовление небольшие. Во время уборки хлебов он освобождает для других работ два-три автомашины.

Бункер-накопитель может быть использован как загрузчик сеялок, а также на сеноуборке и на свале хлебов жаткой «ЖВН-6».

Механизаторы районного объединения «Сельхозтехника» намерены изготовить еще несколько бункеров-накопителей по заявкам колхозов и совхозов.

Волгодонскую среднюю школу № 8 закончили 46 выпускников. Многие вместе с аттестатами зрелости вручены Почетные грамоты. Их получили Ирина Храмова, Сергей Кривинский, Ирина Рунова, Виктор

Щекинов, Сергей Шевченко, Таня Дундукова и другие.

НА СНИМКЕ: директор школы № 8 А. Ф. Марченко вручает аттестаты зрелости сестрам Рудаковым — Тане и Наде.



Поет Полина Лысенко

В День молодежи на площади Победы состоялся творческий отчет солистки эстрадного оркестра ДК «Октябрь» Полины Лысенко. Она исполнила песни русских и зарубежных композиторов.

Сольный концерт сопровождался эстрадным оркестром, руководимым Рояльдом Фроманом.

Многочисленная публика встретила выступление Полины Лысенко дружными аплодисментами.

НА СНИМКЕ: поет Полина Лысенко.

Фото А. Бурдюгова.

Чемпионы области

Пять команд приняли участие в областных финальных соревнованиях по футболу на приз клуба «Колосок». Соревновались детские команды, возраст спортсменов — 11—12 лет.

Цимлянская команда «Геофизик» выиграла все встречи с большим преимуществом над соперниками. «Геофизик» сыграл со счетом 2:0 с командами Песчанокоспского и Тацкинского районов, выиграл 4:0 у марьинцев. Всего лишь один мяч был пропущен в игре с командой Октябрьского сельско-

Спорт

го района — 3:1.

Таким образом, в четвертый раз чемпионами области стала детская команда из Цимлянка. Команда награждена памятным призом, вымпелом и дипломом первой степени. Игроки награждены Почетными грамотами областного совета ДСО «Урожай».

В соревнованиях отличились Костя Першин, забивший 4 мяча в ворота соперников.

П. КОВАЛЕВ,
председатель райсовета ДСО «Урожай».

Сорок сильнейших

Известность Волгодонского шахматного клуба растет. Городские и областные соревнования становятся его доброй традицией.

Шестого июля в клубе состоится полуфинал первенства области среди сильнейших шахматистов. 40 мастеров, кандидатов в мастера спорта СССР и перворазрядников будут защищать спорт в ну ю честь своих городов.

Ожидается здесь и в дни свободные от соревнований: проводится учебно-тренировочная работа.

Первый экзамен — 10 июля

Новочеркасский политехнический институт с 10 по 21 июля в помещении Волгодонской средней школы № 7 проводит вступительные экзамены для слушателей подготовительных курсов и всех желающих поступить на заочный факультет института.

Чтобы быть допущенным к экзаменам, необходимо до 6 июля сдать лично или отослать ценным письмом в приемную комиссию заочного факультета НИИ необходимые для поступления документы.

За всеми справками по поводу вступительных экзаменов обращайтесь в Волгодонскую школу № 1 или в ГК ВЛКСМ.

ПОГОДА В ИЮЛЕ

По данным Гидрометцентра СССР июль в этом году в Цимлянском районе ожидается обычным, в пределах климатической нормы (21—23 градуса тепла) и месячным количеством осадков 35—55 миллиметров.

Первая декада ожидается сравнительно теплой (ночью 12—17, днем 22—27 градусов). С 10 по 14 июля будет еще теплее (ночью 16—21, днем 28—33 градуса). Во второй половине месяца предполагаются небольшие колебания температуры: ночью от 10—15 до 16—21 градуса, днем от 20—25 до 26—31 градуса.

В первой половине месяца будет преобладать переменная облачность с кратковременными дождями и грозами, однако в период с 7 по 11 июля будет малооблачно и сухо. Во второй половине месяца малооблачные периоды будут чередоваться с периодами грозных дождей, наиболее интенсивных в середине месяца.

Ветер восточный при скорости 5—10 метров в секунду, в отдельные дни второй декады будут наблюдаться кратковременные усиления западного ветра.

Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.

Редактор В. АКСЕНОВ.

В ателье «Аксинья» Цимлянского райбыткомбината

ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ

по изготовлению пижон и материя заказчика.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.



ИЮЛЬСКИЙ КИНОЭКРАН

В июле любители кино увидят на экранах города и района новые интересные кинофильмы. Среди них фильм «Ночная смена» производства киностудии «Ленфильм». Это фильм о самоотверженном труде рабочего коллектива одной из больших строек нашей страны, о его заботах, взглядах на жизнь, труд, любовь, семью. Вы увидите также фильм «Счастье Анны», где в центре киноповествования — образ женщины, бывшего комиссара, участницы гражданской войны, ставшей партийным вождем крестьянских масс.

Давно полюбились нашему зрителю фильмы о советских чекистах. Им посвящаются два фильма: «Мужское лето» и «Отзвуки прошлого».

Зрители любят фильмы о пограничниках, об их нелегкой, беспокойной, но почетной службе. Об этом расскажет кинофильм «Выстрел на границе».

На экраны выйдут венгерский фильм «Лев готовится к прыжку» и другие.

В. КОМОВ.



История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич